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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Екстрацелуларне везикуле: карактеристике, биолошки значај и 

потенцијална примена 

Маја Косановић 

Институт за примену нуклеарне енергије, Универзитет у Београду, Београд, Србија, 

maja@inep.co.rs 

Поље истраживања екстрацелуларних везикула је, од открића њиховог значаја у 

интерцелуларној комуникацији пре петнаестак година, расло експоненцијалним 

темпом. Ове везикуле, које све ћелије отпуштају у екстрацелуларну средину, су 

препознате као нова парадигма тј. трећи фундаментални начин комуникације 

између ћелија, поред директног контакта ћелија и размене солубилних молекула. 

Екстрацелуларне везикуле (ЕВ), могу да пренесу све врсте биомолекула у циљне 

ћелије и тиме промене њихову физиологију. Оне учествују и играју важну улогу у 

свим физиолошким и патофизиолошким процесима у организму. Стога ЕВ 

представљају потенцијално добро средство за остваривање терапијског утицаја на 

специфичне ћелије, посебно с обзиром на то да могу да преносе и биолошке или 

синтетичке лекове. Такође, с обзиром да ЕВ садрже колекцију молекула који 

одражавају физиолошко стање ћелије, оне представљају и добро дијагностичко 

средство које је лако доступно имајући у виду њихово присуство у свим 

биолошким течностима. Због свега овога, ЕВ представљају посебно поље 

истраживања у биомедицини са великим потенцијалом за терапијску и 

дијагностичку примену. 

  


